

我省事业单位年检明年起取消

实行年度报告公开制度,涉及事业单位6万多家

本报济南11月28日讯(记者 尹明亮) 27日,山东省编办印发《关于取消事业单位法人年检完善监管机制的通知》,从2014年起,各级编办将取消针对全省6万多家事业单位法人的年检,不再对事业单位年度报告书及其他相关材料进行集中审查,代之以年度报告公开制度,让事业单位更多接受社会监督。

“对事业单位来说,每一次年检,需准备大量纸质材料,有的多次往返,疲于应付,

增加了行政成本。”山东省编办相关负责人介绍说,作为向全省6万多家事业单位提供优质便捷服务的具体举措,取消法人年检也是省编办从自身做起,率先垂范,带头推进职能转变、简政放权的具体体现。

据介绍,在此次取消年检制度以后,将代之以事业单位年度报告公开制度。我省将针对事业单位建立专门的全省统一的信息公开平台,向公众公开各级事业单位的年度报告。根据通知的要求,事业单位

位年度报告包括年度报告书及其他相关材料。

在报告公开的程序安排方面,与以往进行年检的时间安排大致相当,各级事业单位要于每年1月1日至3月31日通过省事业单位监管信息系统,提交年度报告书及其他相关材料,不再报送纸质材料。同时,年度报告书、法人证书、资质认可或执业许可证证明文件在省监管信息系统信息公开平台向社会公开,接受社会监督。事业单位是年度报告的公开主体,对

其真实性、合法性负责。各主管部门要认真组织所属事业单位按时完成年度报告公开工作,并按有关规定,对年度报告的内容进行保密审查。

据省编办相关负责人介绍,在报告公开的同时,还将建立投诉举报处理制度。在信息公开平台开设举报投诉栏目,了解掌握社会公众对事业单位履行职责、公益目标实现及违法违规等投诉举报情况,按规定及时受理,并联合相关部门进行调查处理。

苗万俊申请见义勇为几无可能

济南见义勇为基金会称不符合申请条件

本报28日刊发《消失的肺叶求表扬》一文后,济南章丘市埠村镇沙湾村村民苗万俊见义勇为后失去左肺的遭遇引发热议。记者昨天获悉,当地村委、镇民政所正在积极为苗万俊解决低保问题。济南见义勇为基金会工作人员称其不符合申请“见义勇为”条件,有专家表示“见义勇为”应该全国范围内立法。

本报见习记者 王皇 李师胜



救人的时候苗万俊啥也没想,没想到救人后自己却遭了难。 本报记者 戴伟 摄

低保申请 尚未得到批准

记者了解到,苗万俊因生活困难,已于2013年11月申请低保。章丘市埠村镇民政所、沙湾村村委会正在进行相关的申请和审批工作。

苗万俊2011年手术后失去了劳动能力,家庭困难。申请低保时,村里得知他曾救过人,有《立功证》。考虑到这个情况和他的家庭情况,村里已将他纳入了申请范围,申请材料已上交到镇里,但低保申请还需要经过层层审批,经过调查和公示符合条件才能批准。

“现在已经进入公示阶段,若在公示期间无异议,再

由镇民政所审批。按照程序,在2014年1月5日左右便可以出最终结果。”章丘市埠村镇民政所工作人员刘先生介绍。

见义勇为认定 各省不统一

省政法委黄先生表示,颁发见义勇为证需要被救人、目击者提供证明,第一部关于见义勇为的条例颁布是1993年。

对苗万俊来说,证据不是问题,问题是时间。相比于武汉市民28年后申请到了“见义勇为”,《山东省见义勇为人员奖励和保护条例》对申请有严格的时间限制。类似的事情,为什么在

全国范围内会有两个标准?山东舜启律师事务所孙良昌律师说,关于“见义勇为”目前没有统一的全国性法律

“《条例》规定,见义勇为申报的最长期限是2年。”28日,济南市见义勇为基金会工作人员陈女士解释,目前没有全国性的见义勇为法律,各省根据本省规定推进工作。各省的见义勇为条例中对申请的时效性、申请后的奖金、组织机构等的规定都不一样。

此外,陈女士表示,按照规定,苗万俊须在行为发生地的辽宁营口申请,认定后可在省内申请奖励。但辽宁省同样规定了见义勇为申报的时限。

专家建议

见义勇为 全国统一立法

在诸多类似事件中,多名专家都表示“见义勇为”应全国统一立法,以避免各地对类似事件的不同处理引发争议。早在2008年两会期间,全国政协委员、中华见义勇为基金会常务副理事长李顺桃就与36名委员联名提交过《关于尽快制定见义勇为人员权益保障条例的提案》。

前全国人大常委会法工委行政法室主任李援表示,在全国没有统一的见义勇为法律事实前,地方性法规只适用于本地方,各省只能依据本省相关地方法规进行见义勇为申请和奖励。

大货撞上围挡侧翻施工沟内

5人被压住,一人伤情严重

本报济南11月28日讯(记者 王兴飞) “工业南路一辆大货车侧翻到施工沟里了,好几个工人被压在下面。”28日下午2点多,济南市工业南路义和庄附近,一辆满载石头的大货车侧翻进路面正在施工的深沟内,致使正在施工的5名工人被压在施工沟内,1名工人在事发4小时后才被救出送往医院。

记者6点多赶到事故地点时,工作人员正在现场处理事故车辆,事故附近的路段已进行交通管制。侧翻进施工沟的大货车车头部位损毁严重,两辆大吊车正在紧张作业。

一位目击者告诉记者,事故发生在下午2点多,当时满载石头的大货车正沿着工业南路向东行驶,为了躲避迎面驶来的一辆汽车,大货车撞破施工围挡后一头扎进了施工沟内。据了解,这处施工沟内正在进行雨污分流施工,事发时沟内有名工人正在作业。

“当时有5个人被压在下面,4个人爬了出来,看起来受伤不重,另一个直到货车被吊离施工沟后才被消防人员救出来,伤得非常严重,接着就被送往医院了。”

截至记者发稿时,事故现场仍在处理之中。



28日下午2点多,一辆大货车跌入施工沟内,4小时后才被吊出。 本报记者 周青先 摄

乳山一食品公司 发生液氨泄漏

7人死亡6人受伤

新华社济南11月28日电(记者 吕福明) 28日17时13分,山东省乳山合和食品有限公司发生液氨泄漏,造成13人中毒,其中7人经抢救无效死亡,1人危重,3人伤势较重,2人轻伤。

事故发生后,威海市、乳山市立即开展伤员抢救、人员搜救、群众疏散等应急处置工作。

目前,事故原因正在调查,相关善后工作已经展开。

“东港”非法集资案 89名被告获刑

本报青岛11月28日讯(记者 周衍鹏) 以高息做诱饵,非法吸取消干名社会公众存款12亿元。28日,青岛市市北区法院对“东港”非法集资案中47案89人做出一审宣判,分别以非法吸收公众存款罪判处各被告人八年及以下不等有期徒刑。

“东港”集资案系省内外广泛关注的刘迪及其同案犯非法集资犯罪系列案件。除主犯刘迪等被公诉至聊城法院外,此次宣判的47案89名被告人均系刘迪公司的部门基金经理、业务员。案件起诉到法院后,市北法院共抽调力量组成了四个合议庭进行审理。

经审理查明,自2007年7月份开始,刘迪与刘潮山(已去世)等人先后成立青岛东港投资管理有限公司(后更名为青岛齐能化工有限公司)、鑫汇股权投资基金(天津)有限公司及青岛分公司、东港国际控股集团有限公司等公司。

上述东港公司及其关联基金公司主要由刘迪实际控制,在不具备吸收公众存款资格的情况下,以高息向社会公众非法吸收存款达十几亿元。

“东港”集资案给投资人造成的损失巨大,社会影响重大,因在侦查阶段登记的投资人就高达7000人。

“凡人善举”评选 专家评审开始



凡人善举评选

本报济南11月28日讯(记者 王兴飞) 截至28日晚,2013年度“凡人歌·山东十大凡人善举”评选活动已有6万多名读者参与网上投票,投出有效票数已达13万余张。29日上午,专家评审环节也将正式开始。

本年度的专家评审环节得到了来自省内各界专家人士的热情支持。来自山东省新闻工作者协会、山东省见义勇为基金会、山东大学、省委党校、省文明办、省社科联、山东银丰投资集团有限公司等单位和企业的9位知名专家将会聚一堂,本着公平、公开、公正的原则进行评选,从专家的视角阐述凡人善举的社会价值,弘扬社会正气,向社会传递正能量。

本次评选专家评分与网络投票各占50%权重,两者综合后将得出最终评选结果。届时,“十大凡人善举”将向读者揭晓。

12月8日,“凡人歌·山东十大凡人善举”大型评选活动将举行颁奖典礼。